

逐梦新征程,实干开新局 金融支持高质量发展 广东交行勇挑大梁

一年之计在于春。癸卯兔年首个工作日,全省高质量发展大会召开,播响了奋进催征的金鼓。“再造一个新广东,再创让世界刮目相看的新奇迹”的强音一时间响彻南粤大地。经济的澎湃动力离不开金融注入的“源头活水”,交通银行广东省分行(简称“广东交行”)以高质量发展为牵引,认真落实金融工作“三项任务”,持续增强经济大省勇挑大梁的金融担当,致力为广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌作出新的更大贡献。

据了解,在服务实体方面,广东交行认真落实稳经济一揽子政策,对接广东“稳经济131条”“金融25条”政策,推出“助粤26条”,全力加大实体经济重点领域和薄弱环节支持,2022年该行累计投放实质性贷款超2500亿元。

一方面,该行发挥产业链金融中心专营优势,上线“粤链交融”平台,持续加大广东二十大战略性新兴产业集群支持,助

力提升产业链供应链韧性和安全水平,2022年其产业链融资金业务量超490亿元、实现翻番;战略新兴产业贷款增幅90%。另一方面,设立科创金融中心,积极对接湛江湾等国家、省级重点实验室,加大基础研究、科技成果转化及专精特新企业支持,助力构建全过程创新生态链。2022年,制造业、科技型企业贷款增幅29%、31%。

在支持粤港澳大湾区建设方面,广东交行改革创新“顶风船”也正乘风破浪。该行深度融入“双区”和横琴、前海、南沙等合作平台建设,全面升级“交银湾通”金融品牌,助力写好互联互通大文章,在建设世界级湾区中展现出交行担当。

金融为民,广东交行正以实际行动助力共同富裕。该行持续升级粤政交融、信用就医等金融服务,加大促消费支持力度,做强养老金融品牌,不断提升中等收入群体和新市民金融服务质效。在



■广东交行支持揭阳神泉海上风电项目建设。

金融赋能乡村振兴上,该行紧跟广东实施“百县千镇万村高质量发展工程”,依托“粤智助”延展农村金融服务触角,共同绘就宜居宜业和美乡村新画卷。

追风赶月莫停留,平芜尽处是春天。广东交行表示,将以真招实招精准滴灌实体经济、深化金融改革,严守风险底线,助力开创广东高质量发展新局面。

拓展政策性健康险业务 助力广东制造业高质量发展

广东保险业积极响应高质量发展号角

■新快报记者 林广豪

“广东银保监局辖内(不含深圳)保险资金累计投资金额2.19万亿元,首次突破2万亿元大关,同比增长14.66%。”2月9日,广东银保监局党委委员、二级巡视员刘云海在2022年度广东保险业新闻通气会上说。

刘云海介绍,保险资金支持广东制造业高质量发展,累计投资制造业余额4380亿元。在广东发起设立基础设施类股权投资计划、债权投资计划108个,累计投资各类基础设施项目余额3396亿元,覆盖公路、港口、能源、水利等重点领域。通过不动产债权计划、不动产直接投资、不动产基金等方式,投向棚户区改造、产业园区建设、商业办公楼宇等项目,累计投资余额3370亿元。积极投资广东绿色低碳产业,累计投资近1000亿元,助力广东省碳达峰、碳中和目标实现。支持政府债券发行,

累计投资余额2562亿元,平均投资期限在15年以上。

在粤港澳保险互联互通方面,广东进一步推动国内首个线上航运保险要素交易平台建设,提供风险保障347亿元,积极推动粤港澳大湾区保险服务中心建设。通过“三地保单一地购买”累计承保港澳跨境机动车辆5.86万辆次。推进跨境车险“等效先认”,助力“澳车北上”成功落地实施,提升通关便利。指导保险机构加快发展跨境医疗和大湾区专属重疾险业务,进一步健全大湾区专属人身保险产品体系。截至2022年末,辖内在售跨境医疗险产品8款,累计承保1.02万人次,提供风险保障1039.74亿元;在售大湾区重疾险产品23款,累计承保11.57万人次,提供风险保障393.94亿元。

2022年,“险资入粤”取得突破性成

绩,粤港澳大湾区金融市场互联互通也在进一步深化。

广东银保监局局长裴光近日指出,2023年广东银保监局将聚焦聚力高质量发展,持续引导广东银行业保险业加大金融供给、优化金融服务、提升服务效能,以金融活水助力广东在高质量发展方面走在前列、作出示范。展望2023年,金融赋能大湾区建设、金融赋能制造业当家等将被广东银保监局列为重点工作。

高质量发展的冲锋号吹响,广东保险业将在大湾区建设、百县千镇万村建设、绿美广东等方面注入金融力量。研究探索“跨境保险通”;聚焦重点项目、重大平台建设,持续增加中长期贷款投放和保险资金投资;积极参与粤东西北金融倍增工程,支持农业农村高质量发展;督促银行保险机构提升绿色金融创

新与服务能力,推动绿色信贷规模持续增长,大力发展绿色保险……这些均为今年广东银保监局重点工作的具体内容。

新闻通气会上,中国人寿广东省分公司介绍,全力支持健康中国战略,积极拓展政策性健康险业务,推进“新市民”“新业态”人员保险业务发展;中华财险广东分公司表示,将进一步加大投入力度,不断探索大数据在水产养殖领域的采集、挖掘和应用功能,通过“保险+科技+服务”的融合发展新模式,助力广东省水产养殖业高质量发展;平安产险广东分公司表示,在保障传统大宗农产品基础上,根据广东农业产业特点不断探索岭南特色农业保险产品创新,持续扩大农业保险覆盖面、提高风险保障水平,拓宽农业保险服务范围。

新华保险:

全力以赴推动公司高质量发展

2月2日,新华保险2023年度工作会议在京召开。会议总结2022年经营工作,分析当前面临的形势,部署2023年重点工作,动员广大干部员工建功新时代、奋进新征程,全力以赴推动公司高质量发展。

新华保险党委书记、拟任董事长、首席执行官李全表示,过去三年是极为特殊、极不平凡的三年。新华保险统筹抓好疫情防控和经营发展,逆势发力、坚持改革,持之以恒推动高质量发展,在全系统的不懈努力下,取得了来之不易的成绩。负债端实现争先进位,资产端持续行业领先,盈利能力长期稳健向好,偿付能力始终保持充足,综合实力实现全面提升。

会议分析指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是提振信心、充满干劲的一年,是经济复苏、向前发展的一年。全社会、全行业将迎来复苏拐点。保险业在2023年将大有可为,面临更加广阔的发展机遇。同时也必须看到市场竞争将加速行业公司分化,新华保险已经走到背水一战的底线。

据了解,新华保险要在全社会复苏的大潮中顺势而上,抓住保险业新发展契机借势而进,在市场竞争的风口中力争上游,要抓住三个关键点:一是认清处境,充分唤醒底线意识和危机意识;二是坚定信心,鼓足“不服输”的勇气;三是真抓实干,以使命必达的决心去执行。

太平财险广东分公司:

把自身发展融入大局大势

2022年,太平财产保险有限公司广东分公司(下称“太平财险广东分公司”)坚持稳中求进,效益优先,克难奋进,推进公司高质量发展,实现了规模和效益双丰收。

太平财险广东分公司积极服务大湾区建设,实施“深耕大湾区行动方案”,联合太平澳门有效落地“澳车北上”跨境车险;大力服务“双碳”战略,加大绿色保险拓展力度,扩大新能源车业务战略布局;深入服务乡村振兴,“保险+期货”、森林遥感碳汇指数保险、水产养殖气象指数、预制菜食品安全责任险等多个涉农业务实现新突破。

2023年,太平财险广东分公司将根据广东省高质量发展要求,把自身发展融入大局大势,坚持金融工作的政

治性和人民性,坚持稳中求进、效益优先的经营导向,突出守正创新、专业制胜的策略路径,抢抓大湾区发展机遇,机构、渠道、运营三维协同发力,全力开创公司高质量发展新局面。

在推进粤港澳大湾区金融市场互联互通方面,充分发挥集团总部在香港、财险总部在深圳和公司在广州粤港澳三地机构布局优势,加强与地方政府沟通交流,促进产品服务互联互通和跨境业务发展。

在助力绿美广东建设方面,增强智能制造、绿色制造、新能源等重点项目承保和专业服务能力,大力服务“两新一重”工程建设。

此外,推动“百千万工程”建设,创新发展农业保险和涉农业务,支持农业农村高质量发展。